

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Петросян Марины Сергеевны «Неологизмы англоязычного медицинского дискурса: семантико-аксиологический потенциал», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (Краснодар, 2025)

Данное исследование, посвященное анализу неологизмов в англоязычном медицинском дискурсе, выявлению их семантических и аксиологических особенностей, установлению связи новых терминов с современными ценностями и антиценостями, актуализирует значимость изучения новых лексических форм в контексте изменений в медицине и здравоохранении. **Актуальность** темы обусловлена тем, что неология медицинского дискурса является молодой и стремительно развивающейся областью, которая требует детального изучения и систематизации. В условиях постоянных изменений в медицине и здравоохранении, возникновение англоязычных новых терминов и понятий становится не только естественным, но и необходимым для эффективного общения в профессиональной сфере.

**Научная новизна** рецензируемой работы видится в следующих аспектах, которые заслуживают особого внимания:

1. Впервые на материале английского языка выполнено комплексное лингвистическое исследование неологизмов медицинского дискурса, что позволяет сделать ценные выводы о семантических и аксиологических особенностях новой медицинской лексики.

2. Автор предлагает тематическую классификацию англоязычных неологизмов медицинского дискурса, выделяя группы, такие как лексика психиатрии и геронтологии. Это нововведение не только упрощает восприятие новой лексики, но и создает основу для дальнейших исследований в данной области.

3. В исследовании подчеркивается важность и перспективность изучения отражения ценностей и антиценостей через призму современных неологизмов, тем самым автор подтверждает, что язык не только является инструментом коммуникации, но и зеркалом культурных изменений.

4. Использование более 700 статей из международных массмедиийных ресурсов для анализа контекста употребления неологизмов позволяет автору предоставить обоснованные примеры и углубить понимание их коннотаций.

**Теоретическая значимость** рецензируемой диссертационной работы заключается в развитии семантико-аксиологических аспектов изучения неологизмов, что в свою очередь открывает новые горизонты для исследования взаимосвязей между языком и социокультурными изменениями. Разрабатываемый автором подход анализа новой лексики создает потенциал для будущих лингвистических исследований в области неологии, понимания языка как элемента культурной системы.

**Практическая ценность** работы ощущается в возможности применения её результатов в различных областях: когнитивная лингвистика, медицинская

коммуникация, аксиологические исследования и лексикография, где работа может послужить основой для создания специализированных словарей и дальнейшей классификации медицинских неологизмов.

**Научная достоверность полученных результатов** диссертационной работы обеспечивается комплексным подходом к исследованию неологизмов англоязычного медицинского дискурса, который включает анализ более 700 статей из авторитетных современных медиаресурсов, таких как Daily Mail и BBC News, что позволяет точно оценить контекст и семантику новых лексических единиц.

**Личный вклад автора** заключается в первичном выявлении и систематизации новых терминов, которые отражают современные культурные и социальные ценности, а также в создании теоретической основы для дальнейших исследований в области неологии и медицинского дискурса, что подчеркивает новизну и актуальность работы

Таким образом, диссертационное исследование «Неологизмы англоязычного медицинского дискурса: семантико-аксиологический потенциал» является ценным и актуальным вкладом в изучение неологизмов в медицинском дискурсе, и его выводы могут существенно обогатить как лингвистическую теорию, так и практику. Оно отвечает всем критериям, изложенным в действующем Положении о присуждении ученых степеней, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор, Петросян Марина Сергеевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Доктор филологических наук (специальность 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание), доцент, советник ректора по научно-аналитической и редакционно-издательской политике федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Пятигорский государственный университет»

Заврумов Заур Асланович

05.03.2025 г.

**Контактная информация:** Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пятигорский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ПГУ») 357532, г. Пятигорск, Ставропольский край, пр. Калинина, 9  
тел.: (8793) 400-105, e-mail: nauka@pgu.ru  
официальный сайт организации: <https://pgu.ru>

*Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.*

